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Bir tilkenin kalkinmasi icin o Glkede Gretim
artirilmalidir. Uretimin artirilmasi kaynaklarin verimli
bir bicimde faydalanilmasi igin dogru yatirimlarin
yapilmasi ve kisilerin bu alanlarda is sahibi olmasi
gerekir. Girisimci insanlarin yapacagi yatirimlar
ekonomik kalkinmaya katki saglayacaktir.

1. Buna gore bir lilkenin kalkinmasi asagidakilerden
hangisine bagh degildir?

a) Yatirimlarin dogru alanlara yapilmasina
b) Dogru kisilerin dogru alanlarda ¢alistiriimasina
c) Uretimin artirilmasina

d) Girisimin yalnizca devlet tarafindan yapilmasina

“Bir girisimcinin lilke ekonomisine katkisi neler olabilir?” }

2. Ogretmenin sormus oldugu soruya dgrencilerden
hangisi yanlis cevap vermistir?

a) Halit: insanlara yeni is imkani saglarlar.

b) Aysegiil: Ulke ekonomisine daha fazla para
girmesini saglarlar.

c) Ayse: Devlete daha az vergi verilmesini saglarlar.

d) Omer: Ulkenin kalkinmasini desteklerler.

3. Yasamimizi surdirebilmek igin karsilamak zorunda
oldugumuz bazi temel ihtiyaglar vardir. Hangisi bu

temel ihtiyaglardan degildir?
a) iletisim b) Beslenme

d) Barinma

c) Giyinme
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1. Girisimci { 2. Yatirim J { 3. Rlsvet J
S
4. israf { 5. Emek J { 6. Uretim J
J

4. Yukarida verilen kavramlardan hangileri gelismis
bir Gilke ekonomisinde karsilasilmayacak

kavramlardandir?
a)lve3 b)2veb6

c)3ve4d d)5veb

5. Ulkemiz ekonomisi ile ilgili verilen bilgilerden
hangisi yanhstir?

a) Yurdun bir bolgesinde Gretilen Grtnler, diger
bolgelerdeki tiiketicilere ulastirilir

b) Uretilen iriinlerin hepsi yurt icinde tiiketilir

c) Uretim ve tiiketim niifusun yogun oldugu
bolgelerde daha fazladir

d) Tim meslekler 6nemlidir ve tilke ekonomisine katki
saglar

Bir Grlinlin Uretim, dagitim ve
tiketim asamasinda pek ¢ok alet,
makine ve teknolojik Griin
kullaniimaktadir. Ancak bunlarin
hic birisi insan emegi olmadan
olmaz.
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6. Girisimci Ahmet Bey’in
ifade ettigi yargida
asagidakilerden hangisi vurgulanmaktadir?

a) GUnimuzde en ¢ok isi teknolojik Grinler
gerceklestirmektedir

b) Uretimde 6nemli olan sadece insanin emegidir
c) Teknolojik trtinler olmadan da Uretim yapilabilir

d) insan ekonominin en énemli unsurudur
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7. Uretimde birgok seye ihtiyag vardir. Bunlardan
herhangi birinin bulunmamasi liretimi olumsuz yénde
etkiler. Asagidakilerden hangisinin bulunmamasi
durumunda iiretim olumsuz etkilenmez?

A
Sosyal Bilgiler 5

a) Sermaye b) insan
c) Zaman d) israf
Kavram Tanim

1 | Ulasim | islenmis Giriinlerin, bir yerden baska bir
yere ulastirilmasi

2 | Turizm | Dinlenme, eglenme ve gezme amagli
yapilan gezi

3 | ihracat | Bir Griiniin yurt disindan alinmasi

4 | ithalat | Bir Griiniin yurt disina satiimasi

8. Yukaridaki tabloda numaralandiriimig
kavramlardan hangi ikisi yer degistirirse kavram —

tanim eslesmesi dogru olur?
a)lve?2 b)2ve3
c)3ved d)1lve3

I. Topragi islemek, yararh bitkiler yetistirmek amaciyla
yapilan etkinliklere .............. denir.

Il. Orman ve orman Urlnlerinin kullanim faaliyetlerine

lll. Yer altindaki degerli madenlerin arastiriimasi,
¢ikarilmasi ve islenmesi ile ilgili faaliyetlerin timiine

9. Yukanidaki noktali yerlere sirasiyla asagidakilerden
hangisi gelmelidir?

a) Sanayi — Hizmet — Tarim
b) Tarim — Ormancilik — Madencilik
c) Madencilik — Tarim — Ulasim

d) Ticaret — Turizm — Madencilik
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E? Gelismis sulama yontemleri kullanilmalidir
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10. Baykus 6gretmenin sordugu soruya
6grencilerden hangisi yanlis cevap vermistir?
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\,ﬂﬂ Soyle bakalim Zehra. Sen ve arkadaslarin
. Ulke Gretimine katki saglamak igin neler

‘p yapabilirsiniz?

11. Zehra kendisine sorulan soruya asagidaki
cevaplardan hangisini vermemelidir?

a) Atik kagitlari kagit toplama kutularina atariz

b) Cam, plastik vb. malzemeleri geri donlisim
kutularina atariz

c) Derslerimize galisarak tlkenin bilgi birikimine katki
saglariz

d) Bir iste ¢alisip para kazanarak




